
Betriebsanleitung BA
Stand: 12/2019

1. Allgemein: SOLIBOND C plus  ist eine klinisch bewährte nickel- und berylliumfreie Ko-
balt-Chrom Aufbrennlegierung für eine Anwendung im dentalen Bereich des Zahnersatzes. 
Die vorliegenden Hinweise beinhalten eine Anleitung, die unbedingt eingehalten werden 
muss, damit eine sachgemäße Verwendung und die Einhaltung sicherer Bedingungen 
gewährleistet sind. Es ist unerlässlich, diese und insbesondere die Hinweise vor der ersten 
Verwendung von Solibond zu lesen Solibond C plus entspricht den Anforderungen der DIN 
EN ISO 22674 und zeichnet sich insbesondere durch die geringe Härte von 280 HV10 aus. 
SOLIBOND C plus ist sowohl für die Flammenschmelzung als auch für das Hochfrequenzauf-
schmelzen geeignet, ist laserfähig und zeichnet sich durch eine hohe Biokompatibilität aus.

1.1. Produktbezeichnung/ Lieferumfang: 
Gusstechnik Art. 969-0250 SOLIBOND Cplus 250 g 
Gusstechnik Art. 969-1000 SOLIBOND C plus  1000 g

1.2. Herstelleranschrift: 
YETI Dentalprodukte GmbH, Industriestraße 3, D-78234 Engen, Deutschland  
 Tel. : 07733-94100  Fax: 07733-941022 
e-mail-adresse: info@yeti-dental.com 
www.yeti-dental.com 
Zahntechnische Fragen: 07733-9410-20

2. Allgemeine Information: Biokompatible Kobalt-Chrom Aufbrennlegierung mit geringer 
Oxydbildung zur Verarbeitung von zahntechnischem Fachpersonal für den zahnmedizinischen 
Restaurationsbedarf im Munde des Patienten. Medizinprodukt nach RL 93/42 EWG. Es 
handelt sich um Dentallegierungen, aus der nach Maß angefertigte Metallkonstruktionen
nach den Bearbeitungsvorgaben des Zahnarztes hergestellt werden. An einem frostsicheren 
Ort und fern von Verunreinigungen in der Orginalverpackung aufbewahren.
3. Indikation: Zur Herstellung von Zahnersatz wie Kronen, Brücken mit traditionellen 
Aufschmelz- und Gießverfahren. Wandstärken, Verbindungsstärken und Konstruktion unter-
liegen der Erfahrung von ausgebildetem zahnt. Fachpersonal.  Die Präparation als Hohlkehle 
oder abgerundete Stufe mit 1 mm  Auflagenfläche.Substanzabtrag okklusal und incisal 1,5-2 
mm, Kantenradius 0,7 mm, Präperationswinkel 6-8°
3.1. Hinweise für den Gebrauch: Nur ausgebildete und erfahrene Zahntechniker bringen 
die für die sachgerechte Verwendung dieses medizinischen Produkts erforderlichen 
Voraussetzungen mit. Im Fall von Brückenkonstruktionen wird empfohlen, die Verbindungs-
stellen ausreichend zu dimensionieren und ggf. durch eine Girlande maximal zu verstärken. 
Es ist immer auf ausreichende Wandstärken zu achten. Wir empfehlen 0,35 mm nicht zu 
unterschreiten und massive Kronen und Brückenzwischenglieder mit einem ausreichend 
dimensionierten Gusskanalsystem zu versorgen. Die Modellation des Gerüstes muss kerami-
kunterstützend gefertigt werden.
3.2. Einbetten traditionell: SOLIBOND C plus mit der Yeti Expansion Art. 955-0000, Yeti 
Expansion plus Art. 956-0000, YETIVEST Art. 932-0000, Duovest Art. 952-0000 oder einer 
handelsüblichen phosphatgebundenen Einbettmasse, welche bis 900°C vorgewärmt werden 
kann, nach Herstellerangaben einbetten. Eine Haltezeit der Endtemperatur von ca. 30 
Minuten hat sich bewährt.
3.3. Gießen traditionell: SOLIBOND C plus muss im Keramikschmelztiegel unter absaugen 
der Gußdämpfe geschmolzen werden. Gleiche Tiegel für die gleiche Legierung verwenden. 
Tiegel nach dem Guss reinigen und keinesfalls im Graphittiegel aufschmelzen. Bei der 
Flammenschmelzung Propan/Sauerstoff oder Azetylen/Sauerstoff (auf neutral eingestellte 
Flamme achten) und bei Nutzung einer Hochfrequenzschleuder warten bis die Gusswürfel  
zusammengefallen sind und die Schmelze beweglich ist. Umgehend nach Aufreißen der 
Oxydhaut den Gussvorgang auslösen. Wir empfehlen das nicht verwenden von Flussmittel 
um Verunreinigungen in der Legierung zu vermeiden.
3.4. Abkühlen traditionell: Die Muffeln sollten langsam an der Luft abkühlen und bereits 
vergossenes Metall nicht erneut aufgeschmolzen werden. Die dringend benötigten Haftoxy-
dbildner verringern sich bei erneutem Ausschmelzen und ein guter Metall-Keramikverbund 
kann nicht gewährleistet werden.  Die mit Hartmetallfräsen und Aluminiumoxydsteinen 
bearbeitete Metalloberfläche sollte 0,2 mm nicht unterschreiten. Zur Vermeidung einer Kon-
taminierung sollte für jedes Metall immer der gleiche Satz Schleifkörper verwendet werden.

3.5. Keramikbrand: Ein Oxydbrand wird empfohlen und sollte bei 960°C für 5 min. durchge-
führt werden. (bei CoCr Sintermetall bei 980°C und 1 Minute Haltezeit)  Danach mit 100-250 
my Aluminiumoxyd und 3-4 bar abstrahlen. Mit Wasser oder Dampfstrahlgerät gut reinigen. 
NEM Legierungen niemals abbeizen. Keramikbrände und Abkühlung nach Herstellerangaben 
ausführen. Langzeitabkühlung bei Dentin, Korrektur und Glanzbrand, ist aus bisheriger Erfah-
rungen insbesondere mit K2 LF oder PoM (Press over Metall) aber nicht erforderlich.
3.6 Löten: SOLIBOND C plus wird mit  LOT UNIVERSAL Art. 960-0000 gelötet. Niemals sollten 
hierfür Gold oder Palladiumlote verwendet werden. 
4. Hinweise zur Lagerung: Solbond C plus wird in praktischer Zylinderform geliefert. 
- in der Originalverpackung trocken, zwischen 5° und 50°C und ohne direkte Sonneneinstrah-
lung zu lagern
- eine Sichtkontrolle der auf den Zylindern aufgebrachten Schrift, ist zwecks Produktidentifika-
tion vor Anwendung zu prüfen
5.0 Kontraindikation: Bei Mundunverträglichkeiten oder Allergien gegen einer der in der che-
mischen Zusammensetzung enthaltenen Stoffe der Metallegierung oder bei unausgebildeten 
oder mit den Konstruktionsparametern unerfahrenen Zahntechnikern. Präparierte Zahnstümpfe 
mit einer Länge < 3mm sind zur Versorgung nicht geeignet
6.0 Sicherheitshinweise: Metallstaub ist gesundheitsgefährlich und deren Bearbeitung soll-
te ausschließlich unter Absaugvorrichtungen erfolgen. Überempfindlichkeiten auf Bestandteile 
der Legierung sind zu berücksichtigen. O.g Hinweise sind Empfehlungen aus eigenen Erfah-
rungen. Schadensarsatzanspüche aufgrund unserer Empfehlungen beziehen sich rein auf den 
gelieferten Warenwert. Vor dem Einsetzen des Zahnersatzes in den Mund muss gemäß guter 
klinischer handwerklicher Praxis eine Reinigung und Desinfektion erfolgen. Die Befestigung 
erfolgt mit handelsüblichen Zementen oder Glasionomerzement bei einer Mindestlänge der 
Präperation von 3 mm.
7.0 Gewährleistung: Auf die Metalle Solibond C plus, Solibond C-plus wird eine Garantie 
von einem Jahr auf Herstellungsfehler aufgrund von Materialfehlern gewährt. Die Garantie 
entfällt bei: 
- unsachgemäßer Nutzung bzw. Nichtbeachtung der in dieser Beschreibung angegeben 
Hinweise, 
- nicht konformer Nutzung, Fahrlässigkeit bei der Verarbeitung, oder einem Fehler bei der 
Konzeption der Konstruktion. 
- höherer Gewalt oder einem Transportschaden am gelieferten Paket, für den gegenüber dem 
Transportunternehmen keine Vorbehalte geltend gemacht wurden. 
Im Rahmen der Garantie liefert Yeti Dentalprodukte GmbH kostenfreien Ersatz für das unbear-
beitete Material. Bedingung hierfür ist die Rücksendung der defekten Teile zum Zwecke einer 
Analyse. Ein weiterer Schadenersatz ist ausgeschlossen.
7.1 Kundendienst: Bei eventuellen Problemen im Zusammenhang mit der Verarbeitung oder 
Verbesserungsvorschlägen empfehlen wir Ihnen, die Lotnummer zu notieren und mit Yeti 
Dentalprodukte GmbH Kontakt aufzunehmen.
7.2 Entsorgung: Nach dem Einsetzen des Zahnersatzes in den Mund ist das Produkt wie 
medizinischer Sondermüll zu handhaben. Bitte beachten sie die Ihre regionalen Vorschriften
8. Zur Beachtung Alle gesetzlich gültigen Bestimmungen für Bestellung, Verarbeitung und 
Entsorgung sind zu berücksichtigen
9. Symbole: 

Hersteller

0123 CE Zeichen mit Nummer der benannten Stelle
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Nicht sterlies Produkt

Bestellnummer

Chargennummer

Herstelldatum

Verwendbar bis

Zertifikat 
Produktname: SOLIBOND C plus 
Bezeichnung: Aufbrennfähige Co Cr Dentallegierung 
Lieferform: Art. 969-0250 SOLIBOND Cplus 250 g 

Art. 969-1000 SOLIBOND C plus  1000 g 
Chemische Zusammensetzung: gem. EN 10204 – 2.2 
Co % Cr % W % Mo % Nb % Si %

63 24 8,1 2,9 0,9 1,1

Technische Daten: Solibond C Plus 
Dichte: 8,3 g/cm³ 
Schmelzintervall (Solidus/Liquidus): 1310-1370°C 
Giesstemperatur/Sintertemperatur 1430°C 
Ausdehnungsbeiwert (20-600° C):  14,0 x 10-6 K -1 
Härte: 280 HV 
E-Modul: 210000Mpa 
Bruchdehnung: 10,1% 
0,2% Dehngrenze: 550Mpa 
Normen: DIN EN ISO 9693 

DIN EN ISO 22674 
Legierungen Typ 2-4

Operating Instructions
State: 03/2019

General terms: SOLIBOND C plus  is a clinical proved nickel and beryllium free Cobalt-Chrome 
Alloy for application in dental area. Present documents contains instructions which have to 
be followed for secure production and proper usage. It is absolutely essential to read this 

instructions the before usage of Solibond.  olibond C plus corresponds to the requirements 
of DIN EN ISO 22674 and points out due to its hardness of 280 HV10. SOLIBOND C plus is 
suitable for open flame melting as well as for high frequency casting, it can be soldered and is 
characterized by high biocompatibility. 
1.1. Product description/Delivery: 
Casting Art. 969-0250 SOLIBOND C plus 250 g 
Casting Art. 969-1000 SOLIBOND C plus  1000 g

1.2. Manufacturer:  
 YETI Dentalprodukte GmbH, Industriestraße 3, D-78234 Engen, Germany  
 Tel. : +49 (0) 7733-94100 Fax: +49 (0) 7733-941022  
e-mail-adresse: info@yeti-dental.com 
Technical Questions: +49 (0) 7733-9410-20

2. General information: Biocompatible Cobalt-Chrome dental alloy  with less oxide film, to be 
used only by dental technicians for dental restorations in the patient’s mouth. Medical product 
according RL 93/42 EWG. This dental alloy serve for the production of custom-made alloy 
constructions according the instructions of a dentist. Keep away from frost and contamination, 
use original package for storaging.
3. Indikation: For production of dental restorations such as crowns, bridges with traditional 
melting and casting method. Thickness of crown walls and connectors, as well as whole 
construction are based on the expert knowledge of qualified dental specialists. Preparations 
in form of chamfer or rounded steps with 1 mm contact area. Substance removal occlusal and 
incisal 1,5-2 mm, edge radius 0,7 mm, preparation angle 6-8°
3.1. Information for usage: Only educated and experienced dental technicians fulfils the 
requirements for the proper use of this medical product. For the bridge constructions it is 
advisable to make the sufficient size of connections and to strength the construction by 
garland. Sufficient wall thickness always have to be taken in account. We advice the thickness 
of at least 0,35 mm. Massive crowns and bridge connectors should be supplied with casting 
channel system. The bridge have to be constructed in accordance with necessities of ceramics 
application. 
3.2. Embedding: SOLIBOND C plus is compatible with Yeti Expansion Art. 955-0000, Yeti 
Expansion plus Art. 956-0000 Yetivest Art. 932-0000, Duovest Art. 952-0000 or any other 
phosphate-bound commercial investments which can be pre-heated up to 900°C following the 
manufacturers instructions. A setting time of  30 minutes has proved to be good at the praxis. 
3.3. Casting: SOLIBOND C plus must be melted in a ceramic crucible using ventilation for 
removing of vapours. Use same crucible for same alloy. Clean crucible after usage. Never use 
graphite crucibles. In case of flame melting with Propan / Oxygen or Acetylene / Oxygen pay 
attention to neutral adjustment of the flame. In case of high frequency melting wait till the 
ingots lose their form and the melting mass moves itself. Immediately after tearing of the oxyd 
layer start with the casting.
3.4. Cooling: After casting let the muffle cool slowly and at room temperature. Do not 
reuse already casted alloy. Important ingredients for metal/ceramic bonding will evaporate 
through the first melting of the alloy. During re-melting, these components decrease and a 
sufficient metal/ceramic bonding can no longer be guaranteed.  
The units are finished using normal tungsten carbides and aluminium-oxide stones. The 
minimum thickness of the finished units should be 0,2 mm. To avoid any contamination while 
working with different alloys, we suggest you use the grinding instruments every time with one 
kind of alloy and not with different alloys.
3.5. Ceramic firing: Oxide firing can be done at 960°C for 5 minutes. Next, blast frames with 
100-250my Aluminium oxide and clean as usual with distilled water, ultrasonic or steam clea-
ner. Never use acids for non precious metal to ceramic alloys. Make firing and cooling down of 
ceramics according to ceramic processing instructions. 
According the present experience long-term cooling down is not necessary for Dentine firing, 
for corrections and glaze firings up to aprox. 750°C and especially for K2 LF or PoM (Press over 
Metal). 
3.6 Soldering: SOLIBOND C plus can be soldered with LOT UNIVERSAL Art. 960-0000. Do not 
use Gold or Palladium soldering Materials.
4.0 Storage information: Solibond C plus is delivered in practical zylindic form.  
- Store dry in original package between 5° and 50°C, avoid direct sunlight. 
- Make visual control of the marking on ingots before usage to make the clear identification of 
a product possible.
SOLIBOND C plus can be soldered with LOT UNIVERSAL Art. 960-0000. Do not use Gold or 
Palladium soldering Materials.
5.0 Contradictions: Do not use in case of intolerances or allergical reactions in the mouth 
on components of this alloy. Can not be used by not sufficiently trained or unexperienced in 
construction dental technicians. Prepared tooth stumps shorter than 3mm can not be used. 
6.0 Safety instruction: Alloy dust is hazardous, use exhaust system while working. Take in 
account possible hypersensitivity against the alloy components.  
Above-mentioned instructions are based on own experience. Damage claims basd on our 
recomendation can not be higher than the value of delivered goods. 
Cleaning and desinfection of patient mouth have to be maken in accordance with clinical praxis 
before placement of the constructions. For fixation use commercially available cements or with 
glass ionomer cement for preparations higher than 3 mm.
7.0 Warranty: For alloys Solibond C plus, Solibond C-plus there ist the warranty of one year on 
manufacturing faults due to faulty materials. The warranty voids in case of: 
- improper use because of non-observance of this instructions 
- non-conform use, negligence while processing or mistakes in design and cosntruction 
- force majeure or transit damage on delivered shipmen, where this damage can not be 
covered by transport company insurance. 
In warranty case Yeti Dentalprodukte GmbH makes free of charge replacement of the unpro-
cessed material. Condition is the sending to Yeti defective parts for analyse. Further compensa-
tion for damages is excluded.
7.1 Customer service: In case of possible problems during processing or for improvement 
suggestions we advice you to note the lot number and to contact Yeti Dentalprodukte GmbH. 
7.2 Disposal: After the placement in the patient mouth the product should be disposed as 
hazardous medical waste. Please adhere to national and regional regulations.
8. For your attention: All regulatory requirements and local regulations for ordering, proces-
sing and disposal should be taken in account and fulfilled.
9. Symbols: 
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0123 CE sign with number of notified body

Consult operating instructions
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Non-sterile product

Order number

Lot number

Production date
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Certificate 
Product name: SOLIBOND C plus 
Description:  Metal to ceramic Co Cr Dental Alloy 
Delivery: Art. 969-0250 SOLIBOND Cplus 250 g 

Art. 969-1000 SOLIBOND C plus  1000 g 
Chemical Composition according to: EN 10204 – 2.2 
Co % Cr % W % Mo % Nb % Si %

63 24 8,1 2,9 0,9 1,1

Technical Data: 
Density: 8,3 g/cm³ 
Melting point (Solidus/Liquidus): 1310-1370°C 
Casting temperature 1430°C 
Coefficient of Expansion (20-600° C):  14,0 x 10-6 K -1 
Hardness: 280 HV 
Modul of Elasticity: 210000Mpa 
Expansion : 10,1% 
0,2% Expansion limit: 550Mpa 
Norm: DIN EN ISO 9693 

DIN EN ISO 22674 
Alloys Typ 2-4

Mode d’emploi
Etat: 03/2019

1.0 Généralités: SOLIBOND C plus  est un alliage à base de Chrome-Cobalt, exempt de Nickel 
e de Béryllium, approuvé cliniquement. Ces indications doivent être respectées pour garantir 
la conformité d’emploi et les conditions de sécurité adéquates. Il est indispensable de lire ces 
informations spécifiques avant d’utiliser l’alliage Solibond C plus. 
SOLIBOND C plus répond aux exigences et aux Normes DIN EN ISO 22674 et se caractérise 
surtout par sa dureté de 280 HV10. SOLIBOND C plus est compatible avec la fusion au chalu-
meau et/ou la haute frequence. Il peut être travaillé au Laser et se distingue par une haute 
Biocompatibilité. 
1.1. Produit/ Conditionnement: 
Technique par fusio Art. 969-0250 SOLIBOND C Plus  250 g 
Technique par fusio Art. 969-1000 SOLIBOND C Plus 1000 g

1.2. Adresse du fabricant  
 YETI Dentalprodukte GmbH, Industriestraße 3, D-78234 Engen, Allemagne  
Tel: + 49 7733-94100  Fax: + 49 7733-941022  
e-mail: info@yeti-dental.com 
Informations techniques: + 49 7733-9410-20

2.0 Informations générales: Alliage à base de Cobalt-Chrome biocompatible avec une 
production d‘oxyde minimale pour le travail des techniciens dentaires pour la restauration 
dentaire dans la bouche du patient. Produit Médical selon la direttive 93/42 CEE. Ce sont des 
alliages dentaires pour structures métalliques sur mesure selon les données d‘élaboration du 
chirurgien dentiste. A conserver en un lieu protégé du gel et s’assurer qu’aucune impureté ne 
puisse contiminer la conditionnement d’origine.
3.0 Indications: Pour la construction de restaurations dentaires comme couronnes et bridges 
avec la technique traditionnelle. L’épaisseur des parois, points de connection et la forme sont 
liés à l‘expérience du technicien dentaire qualifié. La préparation comme 
un plan incliné ou arrondi avec une surface de contact de 1mm. Retrait de substance occlusale 
et incisale 1,5-2 mm, bord périphérique 0,7 mm et angle de préparation 6-8°.
3.1. Instructions d´Utilisation: Seuls les techniciens dentaires compétents et experts sont 
habilités pour travailler ce produit. Dans le cas de la construction de bridges il est conseillé 
de dimensionner suffisamment les points de contact et, si nécessaire, augmenter au maximum 
avec une collerette. Il est indispensable de s’assurer que les parois aient une épaisseur suffi-
sante. Il est recommandé de ne pas réduire l’épaisseur en-dessous de 0,35 mm pour réaliser 
couronnes et bridges de grande portée avec un système de coulée de dimensions adéquates. 
Le modelage doit être construit pour soutenir la céramique. 
3.2. Revêtement: SOLIBOND C plus avec Yeti Expansion Art. 955-0000, Yeti Expansion plus 
Art. 956-0000, YETIVEST Art. 932-0000 ou Duovest Art. 952-0000 ou autres revêtemenrs 
phosphatés similaires dans le commerce, peuvent être préchauffés jusqu’à une température 
de 900°C. Il est conseillé de suivre scrupuleusement les instructions d’emploi du revêtement 
utilisé. Il est recommandé de maintenir à température finale pendant 30 minutes.
3.3. Fonte: SOLIBOND C plus doit être fondu dans un creuset céramique sous une hotte 
aspirante. Toujours utiliser le même creuset pour le même alliage. Nettoyer le creuset immédi-
atement après la fonte; en aucun cas utiliser un creuset graphite. Pour la fonte avec flamme 
ouverte propane/oxygène ou acétylène/oxygène (garantie d’une flamme neutre) et lorsque la 
haute fréquence est utilisée, attendre jusqu’à ce que le dernier plot s’effondre et que la masse 
se mobilise. Immédiatement après rupture de la pellicule d’oxyde activer la coulée. l’ombre 
disparaisse pour activer immédiatement la coulée.  
Il est recommandé l’usage de flux pour éviter les impuretés dans l’alliage.
3.4. Refroidissement traditionnel: Le cylindre doit refroidir lentement à l’air libre. Il est 

déconseillé de réutiliser l’alliage déjà fondu. Les composants nécessaires pour obtenir 
une parfaite liaison métal-céramique disparaissent en cas de rééutilisation de l’alliage 
déjà fondu. L’épaisseur de la chape coulée ne doit pas être inférieure à 0,2 mm. 
Pour éviter tout risque de contamination du Solibond C plus, il est recommandé de ne pas 
utiliser d’instrument rotatif déjà utilisé pour un autre type d’alliage.
3.5. Oxydation du métal et Cuisson de la céramique: Il est recommandé d’effectuer 
une oxydation superficielle de l’alliage à une température de 960°C pendant 5mn (pour 
alliage fritté CoCr 980°C pendant 1mn). Sabler à l’oxyde d’alumine 100-250µ sous 3-4 
bar. Nettoyer soigneusement sous l’eau ou vapeur. Les alliages non précieux ne doivent 
jamais être dérochés. Suivre les instructions du fabricant de la céramique pour la cuisson 
et le refroidissement. Refroidissement lent de la dentine, cuisson de correction et de 
glaçage se font à 750°C selon notre expérience avec K2 LF et PoM. 
3.6 Soudure: SOLIBOND C plus se soude avec LOT UNIVERSAL Art. 960-0000. En aucun 
cas utiliser de soudures à base d’or ou palladium.
4.0.Stockage: Solibond C plus est livré sous forme de cylindre 
- à conserver dans l’emballage d’origine, en un lieu sec entre 5°C et 50°C sans lumière 
solaire directe 
- contrôle visuel sur les lettres appliquées sur les cylindres à prendre en considération 
pour l’identification du produit
5.0. Contre indications: Intolérances ou allergies d’une des substances contenue dans 
l’alliage métallique ou avec prothésistes dentaires inexperts ou avec les paramètres du 
projet. Monconi preparati con una lunghezza <3 mm non sono adatti per l‘alimentazione
6.0. Indications de sécurité: La poudre métallique est dangereuse pour la santé et pour 
cela les alliages doivent être toujours travaillés avec un dispositif d’aspiration. L’hyper-
sensibilité aux composants de l’alliage doit être prise en considération. 
Ces informations sinon recommandations sont issues de notre propre expérience. Les de-
mandes de dédommagement des dommages à cause de nos recommandations se réfèrent 
exclusivement à la valeur de la marchandise livrée. Avant l’insertion de la restauration 
en bouche, celle-ci doit être nettoyée et désinfectée en conformité à la pratique de la 
clinique/cabinet dentaire. Le scellement est réalisé avec les ciments distribués dans les 
commerces spécialisés ou vetroionomère avec un temps de préparation minimum de 3mn.
7.0. Garantie: Le produit Solibond C plus est garanti un an contre tout défaut de fabricati-
on. La garantie ne s’applique pas en cas de: 
- usage impropre ou non respect des instructions énuméres dans ce document 
- usage non conforme, négligence dans la mise en oeuvre ou conception erronée de la 
structure 
- cas de force majeure ou dommages occasionné à l’emballage livré par le transporteur, 
responsabilité du transporteur engagée si des réserves ont été faites au moment de la 
livraison 
Yeti Dentalprodukte GmbH offre le remplacement sous garantie pour la matière première. 
La condition pour cela est de retourner le produit défectueux pour analyse. Toute autre 
indemnisation est exclue.
7.1. Service clientèle: En cas d’éventuels problèmes avec la mise en oeuvre ou pour 
conseils, nous vous recommandons de relever le numéro de lot et contacter Yeti Dental-
produkte GmbH. 
7.2. Disposition: Après l’insertion en bouche de la restauration les déchets doivent être 
traités comme déchets sanitaires. Respecter les normes locales.
8. Pour la conformité: Toutes les normes légales pour la commande, traitement et 
disposition doivent être prise en considération.
9. Symboles: 
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Certificat 
Nom du produit: SOLIBOND C plus 
Description: Alliage à base Co Cr céramo-métallique 
Conditionnement: Art. 969-0250 SOLIBOND Cplus 250 g 

Art. 969-1000 SOLIBOND C plus 1000 g 
Composition Chimique: Selon Norme EN 10204 – 2.2 
Co % Cr % W % Mo % Nb % Si %

63 24 8,1 2,9 0,9 1,1

Données Techniques: 
Densité: 8,3 g/cm³ 
Intervalle de fusion (Solidus/Liquidus): 1310-1370°C 
Temepérture de Fusion: 1430°C 
Coefficent d’Expansion (20-600 °C):  14,0 x 10-6 K -1 
Dureté: 280 HV 
Module E 210000 Mpa 
Charge de Rupture: 10,1% 
0,2% Marge de Dilatation: 550 Mpa 
Normes: DIN EN ISO 9693 

DIN EN ISO 22674 
Liant Typ 2-4

SOLIBOND C plus
Verarbeitungsanleitung für / Instructions 

of use /  Istruzioni per l‘uso 
Mode d‘emploi / Instrucciones de uso / 

Инструкция по эксплуатации
für / for / per / pour / para / для

YETI Dentalprodukte GmbH  
Industriestraße 3 

D-78234 Engen / Germany
www.yeti-dental.com

Nickel- und beryliumfreie Kobalt-Chrom 
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Istruzioni d´Uso
Stato: 03/2019

1.0 Generale:  SOLIBOND C plus  è una lega a base di Cromo-Cobalto, esente da nichel 
e da berillio, approvata clinicamente. Queste indicazioni devono essere seguiti per garan-
zizare la conformità del uso e le condizioni di sicurezza adeguate. E ‚essenziale di leggere 
queste informazioni particulari prima del primo uso della lega Solibond C plus. 
SOLIBOND C plus corrisponde alle esigenze e alle Normative DIN EN ISO 22674 e si 
caratterizza sopratutto per la sua durezza di 280 HV10. 
SOLIBOND C plus è ottima per la fusione con cannello e/o con fonditrice ad alta frequen-
za. Si può lavorare con il Laser ed ha un´alta Biocompatibilità.
1.1. Prodotto/Quantitá di consegna: 
Tecnica fusione Art. 969-0250 SOLIBOND C plus 250 g  
Tecnica fusione Art. 969-1000 SOLIBOND C plus 1000 g

1.2. Indirizzo del Produttore:  
YETI Dentalprodukte GmbH, Industriestraße 3, D-78234 Engen, Germania  
Tel.: 0049 7733-94100 Fax: 0049 7733-941022 
e-mail: info@yeti-dental.com 
Domande technice: 0049 7733 - 9410-20
2. 0. Informazioni generali: Lega a base di cobalto-cromo biocompatibile con produzi-
one d‘ossido bassissima per la lavorazione di tecnici dentali per la restaurazione dentale 
nella bocca del paziente. Prodotto Medico secondo la direttiva 93/42 CEE. Questi sono 
leghe dentali  per strutture metalliche a misura per i requesti d‘elaborazione del dentista. 
Conservare in un luogo sicurato da gelo e assicurare che non entrano impuriture nella 
confezione originale.
3.0. Indicazione: Per la consturzione di restaurazioni dentali come coroni e ponti con la 
technica tradizionale. Spessori di parete, punti di conessione e il design sono sogetti a 
l‘esperienza di un tecnico dentale qualificato. Il preparato come un smusso o arrotondato 
con un‘area di contatto di 1mm. Rimozione di sostanza occlusale e incisale 1,5-2 mm, 
bordo di raggio 0,7 mm e angolo di preparazione 6-8°.
3.1. Istruzioni d´Uso: Solo odontotecnici addestrati ed esperti portano i requisti 
desiderati per elavorare questo prodotto.  Nel caso della construzione di ponti si consiglia 
di dimensionare i punti di contatto sufficiente e, se necessare, aumentare al massimo 
con una collana. E necessario di assicurare che le parete hanno abbastanza spessore. Si 
consiglia di non abbassare un spessore di 0,35 mm per fornire corone e ponti grandi negli 
elimenti intermedi con un sistema di colata di dimensioni adeguate. La modellazione 
deve essere costurito per sostener la ceramica.
3.2. Rivestimento: SOLIBOND C plus con Yeti Expansion Art. 955-0000, Yeti Expansion 
plus Art. 956-0000, YETIVEST Art. 932-0000 o Duovest Art. 952-0000 o altri rivestimenti 
fosfatici similari in commercio, possono essere preriscaldati fino a una temperatura di 
900°C. Si consiglia di seguire comunque sempre le istruzioni d´uso del Produttore del 
rivestimento utilizzato. Si consiglia di mantenere alla temperatura finale per 30 minuti.
3.3. Fusione: SOLIBOND C plus deve essere fuso in un crogiolo di ceramica sotto cappa 
aspirante. Utilizzare sempre lo stesso crogiolo per la stessa lega. Pulire il crogiolo subito 
dopo la fusione; in nessun modo deve essere utilizzato un crogiolo di grafite. Nella 
fusione con fiamma aperto propano/ossigeno o acetilene/ossigene (garantire una fiammo 
neutra) e quando si utilizza di una frequenta elevata spin aspettare fino che la massa fusa 
e mobile. Immediatamente dopo la rottura della pelicola di ossido finire il processo di 
colata. Si sconsigla l‘uso di flusso per evitare le impuritá nella lega.
3.4. Raffreddamento tradizionale: Il cilindro deve raffreddare lentamente all´aria 
aperta. Si consiglia di non riutilizzare più la lega già usata. Le componenti necessarie per 
ottenere una perfetta unione metallo-ceramica vengono a mancare in caso di ulteriore 
rifusione della lega. Lo spessore della cappetta fusa non deve essere inferiore a 0,2 mm. 
Per evitare contaminazioni di Solibond C plus non utilizzare strumentario rotante già 
utilizzato per leghe di altro tipo. 
3.5. Ossidazione Metallo e Cottura della Ceramica: Raccomandiamo di fare una 
cottura di ossido a 960 °C per 5 minuti (per metallo di sinerizzazione CoCr 980°C per 
1 minuto). Sabbiare con ossido di aluminio 100-250 my e con 3-4 bar. Pulire bene con 
acqua o vapore. Non immergere le leghe NEM (non preciosi). Eseguire le instruzione del 
produttore per la cottura della ceramica e il raffreddamento. Raffreddamento lento della 
dentina, correzione e cottura finale da nostre esperziene, in particolare con K2 LF o POM 
(stampa su metallo) non sono richiesti. 
3.6. Saldatura: Saldare SOLIBOND C plus con LOT UNIVERSAL Articolo 960-0000. In 
nessun caso si possono utilizzare saldature in oro o palladio.
4.0. Indicazioni per il stoccaggio: Solibond C plus viene consegnato in forma di 
cilindro 
- conservare nella confezione originale, in un luogo secco tra 5°C fino a 50°C e senza luce 
solare diretta 
- controllo visivo sulle lettere applicate ai cilindri è da considerare per l‘inditificazione 
del prodotto
5.0. Indicazione contraria: Intolleranze o allegerie contro una delle sostanze contenuta 
nella lega metallica o pure con odontotecnici inerperti o con i parametri di progetto.  
Monconi preparati con una lunghezza <3 mm non sono adatti per l‘alimentazione
6.0. Indicazioni di sicurezza: La polvere di metallo è pericolosa per la salute e per-
questo sempre deve essere elvaorato con una aspirazione. Ipersensibilità ai componenti 
della lega deve essere considerato. Questi informazioni sino raccomandazioni dalle 
nostre esperienze. Richieste di risarcimento danni a causa di nostre raccomandazione 
si riferiscono esclusivamente al valore della merce consegnata. Prima d‘inserire la res-
taurazione nella bocca del paziente deve essere pulita e disinfeziata in conformità della 
pratica della clinica. Il fissaggio viene realizzato con cementi commerciali ovetroinomerici 
con una lunghezza di preparazione minima di 3mm. 
7.0. Garanzia: Il prodotto Solibond C plus ha una garanzia di un anno contro difetti di 
fabbria del materiale del metallo. La garanzia non si applica a: 
- uso improprio o non rispetare con le instruzioni riporatte in questa descrizione 
- uso non conforme, negligenza nella elavorazione o un errore nella progettazione della 
struttura 
- cause di forza maggiore o danni dovuto al pacchetto consegnao dal trasporto, üer contro 
la compagnia di trasporto sono stati collocati senza riserve 
Yeti Dentalprodukte GmbH offre la sostituzione in garanzia per la materia prima. Condizio-
ne per questo è il ritorno delle parti difettose per analisi. Un altro indennizzo è escluso.

входящих в состав сплава. Также противопоказано изготовление зубного протеза лицами, 
имеющими недостаточную зуботехническую квалификацию и/или недостаточный опыт в 
изготовлении конструкции протеза. Препарированные шпампики длиной менее 3 мм не 
подходят для реставрации.
6. Гарантия и указания по технике безопасности: Металлический порошок 
опасен для здоровья, поэтому работы с ним должны проводиться только при наличии 
вытяжного вентилятора. Пожалуйста, принимайте во внимание возможность высокой 
чувствительности к компонентам сплава. Наша ответственность за правильность данных 
сведений не зависит от правового основания и ограничивается, насколько это разрешено 
юридически, фактурной стоимостью поставляемых товаров за вычетом налога с оборота. 
До постановки реставрации в рот пациента, ростовая полость пациента должна быть 
должным образом дезинфицирована и очищена. Закрепление зубного протеза должно 
происходить с применением стоматологического цемента или стеклоиономерного цемента 
при соблюдении минимальной высоты штампика в 3 мм.
7. Гарантия: На сплав Solibond C Plus распространяется гарантия на производственный 
брак по причине брака в материале длительностью в 1 год с момента производства 
продукта. Гарантия не действует в следующих случаях: 
-несоблюдение указаний, описанных в этой инструкции по эксплуатации 
-небрежность/халатность при обработке материала или концептуальные ошибки при 
изготовлении циркониевой реставрации 
-ненадлежащее использование продукта 
-чрезмерное физическое воздействие или повреждения при транспортировке товара, 
которые не были зафиксированы в доставляющей транспортной компании при получении 
товара 
В гарантийном случае компания Yeti Dentalprodukte GmbH предоставляет бесплатную 
замену необработанного материала. Обязательным условием для этого является отсылка 
бракованного товара в компанию Yeti Dentalprodukte GmbH в целью его тестирования. 
Прочие варианты возмещения ущерба в гарантийном случае исключены.
7.1 Обслуживание: В случае возникновения проблем или вопросов по обработке 
материала или предложений по улучшению продукта мы рекомендуем Вам записать 
номер партии продукта и связаться с компанией Yeti Dentalprodukte GmbH.
7.2 Устранение отходов: После установки реставрации в рот пациента продукт следует 
устранять как медицинские отходы. Пожалуйста следуйте принятым в Вашей стране/
городе/регионе нормам по устранению медицинских отходов.
8. Примите во внимание: Необходимо придерживаться всех действующих по закону 
норм заказа, обработки и устранения отходов данного продукта.
9. Обозначения: 

Производитель

0123 Знак CE с номером инстанции

Следуйте инструкции по применению

Только для профессиональных стоматологов и зубных 
техников (США)

Нестерильный продукт

Номер заказа

Номер партии

Дата изготовления

Годен до

Сертификат 
Наименование продукции: SOLIBOND C plus 
Описание:  Металлокерамический кобальтохромовый 

стоматологическйи сплав

Поставка: Art. 969-0250 SOLIBOND C плюс 250 гр. 
Art. 969-1000 SOLIBOND C плюс  1000 гр. 

Химический состав, в соответствии с: EN 10204 – 2.2 
Co % Cr % W % Mo % Nb % Si %

63 24 8,1 2,9 0,9 1,1

Технические характеристики: 
Плотность: 8,3 g/cm³ 
Температура плавления (Солидус/Ликвидус): 1310-1370°C 
Температура литья 1430°C 
Коэффициент расширения (20-600° C):  14,0 x 10-6 K -1 
Твердость 280 HV 
Модуль упругости: 210000 Мpа 
Расширение: 10,1 % 
0,2% процент расширения 550 Мpа 
Стандарты: DIN EN ISO 9693 

DIN EN ISO 22674 
Тип сплава 2-4

Normas: DIN EN ISO 9693 
DIN EN ISO 22674 
Aleación tipo 2-4

Инструкция по эксплуатации
Состояние: 57/2019 

Общие сведения: SOLIBOND C Plus Plus является клинически подтвержденным сплавом 
кобальта хрома, не содержащим бериллия и никеля. Данный сплав предназначен 
для применения в стоматологической области для изготовления зубных протезов.
Предоставленные ниже указания представляют собой инструкцию по эксплуатации, 
которой обязательно следует придерживаться. Соблюдение инструкции по эксплуатации 
обеспечит соблюдение условий безопасности и целесообразного применения данного 
продукта. Перед использованием SOLIBOND C Plus необходимо полностью ознакомиться 
с данной инструкцией по эксплуатации. Solibond C Plus соответствует требованиям DIN 
EN ISO 22674 и особенно отличается низкой твердостью в 280 HV10. SOLIBOND C Plus 
подходит как для плавления на открытом огне, так и для плавления  в высокочастотных 
печах. SOLIBOND C Plus также подходит для лазерных технологий и отличается высокой 
степенью биосовместимости.
1.1. Название продукта/ Размеры: 
Литейная технология Кат.номер 969-0250 SOLIBOND C Plus 250 гр 
Литейная технология Кат.номер 969-1000 SOLIBOND C Plus 1000 гр

1.2.  Адрес производителя:  
ООО YETI Dentalprodukte GmbH, Industriestraße 3, D-78234 Энген, Германия  
Тел.: 07733-94100 Факс: 07733-941022 
Эл.почта: info@yeti-dental.com 
Зуботехнические вопросы: 07733-9410-20
2. Использование: Биосовместимый кобальт-хромовый сплав для металлокерамики с 
низким образованием оксидов используется для обработки зуботехническим персоналом 
в области стоматологии для реставрации в полости рта пациента. Является медицинским 
продуктом, согласно требованиям Директивы 93/42 ЕЕС. Данный продукт является 
стоматологическим сплавом, из которого, согласно предписаниям/указаниям по 
обработке и требованиям стоматолога, изготавливается индивидуальная реставрация. 
Продукт следует хранить в месте, защищенном от обморожения и загрязнений в 
оригинальной упаковке.
3. Индикация: Продукт предназначен для изготовления зубного протеза  (например: 
коронки или моста) посредством плавления и литья. Толщина стенок протеза, 
толщина соединительных элементов и конструкция протеза должны определятся 
квалифицированным зуботехническим персоналом. Препарирование с выемкой или 
округленным уступом должно происходить с площадью контакта в 1 мм. Толщина слоя 
материала: окклюзальная и инсизальная 1,5-2 мм. Радиус кривизны линии притупления 
продольной кромки зуба: 0,7 мм, угол препарирования: 6-8°.
3.1 Моделирование: Необходимыми для целесообразного применения данного 
продукта навыками обладают исключительно опытные и профессионально обученные 
зубные техники.В случае изготовления мостов рекомендуется максимально укрепить 
места соединения посредством гирлянды. Необходимо всегда соблюдать достаточную 
толщину стенки Стенки отмоделированные воском не должны быть меньше, чем 0,35 
мм. Массивные коронки и мосты протезов нуждаются в соотносительно правильно 
подобранных литниках. Изготовление металлического каркаса должно происходить с 
рассчетом на накладываемую впоследствии керамическую массу.
3.2. Паковка: SOLIBOND C Plus пакуется при помощи YETIVEST кат.номер 932-0000, 
Yeti Expansion кат.номер 955-0000, Yeti Expansion plus кат.номер 956-0000, или Duovest 
кат.номер 952-0000 или с любой другой привычной для Вас фосфатовой паковочной 
массой, которые могут быть предварительно нагреты до конечной температуры 900 ° С, в 
соответствии с инструкциями изготовителя. Время выдержки составляет 30 мин, при 900 ° 
С  - этого абсолютно достаточно.
3.3. Литье: SOLIBOND C Plus растапливается в тигле для керамики при включеной 
системе вытягивания литейного пара. Всегда используйте один и тот же тигель для 
одного и того же сплава, ни в коем случае не используйте графитовый тегель, после чего 
очистите литье.
Плавка с применением пламени и высокой частоты: Нейтральное регулируемое 
пламя пропана/кислорода или ацетилена/кислорода а также неиспользование 
флюсующих добавок предотвращает перегрев сплава. После осадки последних литых 
брусков, исчезновения оттенка и в момент разрыва оксидной пленки немедленно 
приступите к процедуре литья. Мы рекомендуем воздержаться от применения присадок 
для избежания загрязнения сплава.
3.4. Охлаждение: З авершив литье, дайте муфелю медленно остыть при комнатной 
температуре. Повторное использование литейного металла не рекомендуется. Важные 
ингредиенты для сцепления металла/керамики испаряются при повторном плавлении 
и надлежащее сцепление металла/керамики не может быть гарантировано. Изделия 
шлифуются с использованием обычных брусков из карбид вольфрама или оксида 
алюминия. Минимальная толщина отшлифованных изделий должна составлять 0,2 
мм. Во избежание загрязнения при работе с разными сплавами, рекомендуем Вам 
использовать одинаковые шлифовальные круги для одного типа металла.
3.5. Обжиг керамики: Оксидный обжиг может выполняться при температуре 960°C в 
течение 5 минут. Затем каркас необходимо отпескоструить окисью алюминия 100-250 ммк 
и очистить, как обычно, дистиллированной водой, ультразвуком или паром. Никогда не 
используйте  кислотосодержащие жидкости с керамическими сплавами. Осуществляйте 
обжиг керамики и ее охлаждение в соответствии с инструкцией по работе с керамикой. 
Из имеющегося на сегодняшний день опыта, долгосрочное охлаждение при дентинном, 
поправочном обжигах и при обжиге глазури до 750°C проводить не обязательно, особенно 
для керамики K2 LF и PoM (прессование по металлу).
3.6 Пайка: SOLIBOND C Plus может припаиваться к LOT UNIVERSAL Арт. 960-0000.  
Не используйте золотые или палладиевые припои.
4. Указания к хранению: Solibond C Plus поставляется в форме цилиндров 
-Хранить в оригинальной упаковке, в сухом виде при температуре от 5°C до 50°C, избегая 
прямого попадания солнечного излучения. 
-Для оптического контроля продуктка перед его использованием обратите внимание на 
нанесённую на цилиндр надпись с названием продукта
5. Противопоказания: Продукт противопоказан для изготовления зубных протезов 
лицам, имеющим аллергию или непереносимость к одному или нескольким веществам, 

de vapores. Utilizar siempre el mismo crisol para el mismo metal. Limpiar el crisol luego de 
la fusión. Colado a plena llama y usar una llama neutra propano/oxígeno o acetileno/oxígeno 
para evitar impurezas en alta frecuencia en el colado. Después de fundir el último componente, 
de que la masa en el centro sea movible y que la película de óxido empiece a romperse. Se 
aconseja el uso de flujo para evitar impurezas en la aleación.
3.4 Enfriamiento: Las muflas debe de enfriarse lentamente a temperatura ambiental. Aconse-
jamos no reusar el metal nuevamente, ya que una parte de los elementos que forman el óxido 
adhesivo se pierden lo cual disminuye un buen adherente. La superficie del metal puede ser 
tratada con fresas de metal duro y piedras abrasivas aluminizadas.  La superficie de metal no 
debe de ser inferior a 0,2mm. Para evitar impurezas  del Solibond C debe de usar siempre los 
mismos abrasivos para el metal.
3.5 La oxidación del metal y cocción de cerámica: Recomendamos una cocción de óxido 
la cual debe de ser hecha a 960°C durante 5 min (para sinterización de CoCr de metal 980 ° C 
durante 1 minuto). Luego arenar con 100-250 my de óxido de aluminio y limpiar bien con agua 
o a presión de vapor. Jamás decapar aleaciones no preciosas. Efectuar la cocción cerámica y 
el enfriamiento según los datos del fabricante. Enfriamiento largo efectuando la cocción de 
la dentina, corrección y glaseado hasta aprox. 750°C lo cual no es necesario con K2 LF o PoM 
(Press over Metal).
3.6 Soldadura: SOLIBOND C plus es soldada con LOT UNIVERSAL (Art. 960-0000) . Jamás usar 
soldadura de oro o paladio.
4.0 Indicaciones para el almacenamiento: Solibond C plus se entrega en forma de cilindro 
- Conservar en el envase original, en un lugar seco entre 5 ° C hasta 50 ° C y no la luz solar 
directa 
- comprobación visual de las letras aplicadas a los cilindros debe ser considerado para el 
producto inditificado.
5.0 Indicaciones contrarias: El polvo de metal es peligroso para la salud y debe de ser 
trabajado bajo aspiración. Sensibilidad contra componentes de la aleación deben de ser 
considerados. Los datos mencionados se basan en nuestra propia experiencia. Nuestra res-
ponsabilidad por la exactitud de estos datos  se limitará al valor de la mercancía suministrada. 
Pilares preparados con una longitud de <3 mm no son adecuados para la alimentación
6.0 Instrucciones de seguridad: El polvo metálico es peligroso para la salud y por esta razón 
debe ser retirado con una aspiradora. Hipersensibilidad a los componentes de la aleación debe 
ser considerado. Esta información hasta recomendaciones de nuestras experiencias. Las recla-
maciones por daños debidos a Nuestra recomendación se refiere únicamente al valor de los 
bienes entregados. Antes de la inserción de la restauración en la boca del paciente debe estar 
limpia y desinfectada en conformidad con la práctica de la clínica. La fijación se lleva a cabo 
con cementos comerciales ovetroinomerici con una longitud mínima de preparación 3 mm.
7.0 Garantía: El producto Solibond C Plus tiene una garantía de un año contra defectos de 
material fabricación del  metal. La garantía no se aplica a: 
- el mal uso o el no respeto de las instrucciones de uso. 
- uso indebido, negligencia en la elaboración o un error en el diseño de la instalación 
- causas de fuerza mayor o daños debidos a envíos en el  paquete de transporte. 
Yeti Dentalprodukte GmbH ofrece garantía de reemplazo de la materia prima. Condición para 
ello es la devolución de las  piezas defectuosas para su análisis. Se excluye otra indemniza-
ción.
7.1 Servicio al cliente: En caso de cualquier problema con el la elaboración o de aseso-
ramiento, recomendamos anotar el número de lot y tomar contacto con Yeti Dentalprodukte 
GmbH.
7.2 Disposición: Después de la colocación de la restauración en la boca deben ser manejados 
como residuos sanitarios. Tenga en cuenta las disposiciones locales.
8.0 Cumplimiento: Todas las leyes vigentes para  el tratamiento y disposición deben ser 
consideradas.
9. Símbolos: 
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OBSERVE LA INSTRUCCIÓN DE USO

SOLO PARA PROFESIONALES DENTALES (EE.UU.)

PRODUCTO NO ESTERILIZADO

NÚMERO DE ARTÍCULO

CÓDIGO DE LOTE

FECHA DE PRODUCCIÓN

FECHA DE CADUCIDAD

Certificado 
Nombre del producto: SOLIBOND C plus 
Descripción:  Aleación dental a base de cromocobalto  
Suministro: Art. 969-0250 SOLIBOND Cplus 250 g 

Art. 969-1000 SOLIBOND C plus  1000 g 
Composición química: Segun la norma EN 10204 – 2.2 
Co % Cr % W % Mo % Nb % Si %

63 24 8,1 2,9 0,9 1,1

Datos técnicos: 
Densidad: 8,3 g/cm³ 
Punto de solidificación (Solidus/Liquidus): 1310-1370°C 
Temperatura de colado 1430°C 
Coeficiente de expansión (20-600° C):  14,0 x 10-6 K -1 
Dureza- Vickers: 280 HV 
Módulo E: 210000 Mpa 
Dilitación de rotura: 10,1 % 
0,2% margen de dilitación: 550 MPa 

7.1. Servizio al cliente: In caso di eventuali problemi con la elavorazione oppure per consigli, 
racomendiamo di nottare il numero di lotto e contattare a Yeti Dentalprodukte GmbH. 
7.2. Disposizione: Dopo l‘inserimento della restaurazione nella bocca deve essere maneggia-
to come rifiuti santiari. Si prega di notare le normative locali. 
8. Per l‘osservanza: Tutte le norme di legge vigenti per l‘ordinazione, il tramento e la disposi-
zione devono essere considerati. 
9. Simboli: 

Fabbricante

0123 Numero CE

Segurie le instruzioni

SOLO PER PROFESSIONISTI ODONTOTECHNICI (USA)

Prodotto non sterile

Codice

Lotto

Data di Produzione

Data di durata

Certificato 
Nome del prodotto: SOLIBOND C plus 
Descrizione: Lega a base Co Cr per metallo-ceramica  
Quantità di consegna: Art. 969-0250 SOLIBOND Cplus 250 g 

Art. 969-1000 SOLIBOND C plus  1000 g 
Composizione Chimica: Secondo Norma EN 10204 – 2.2 
Co % Cr % W % Mo % Nb % Si %

63 24 8,1 2,9 0,9 1,1

Dati Tecnici: 
Densità: 8,3 g/cm³ 
Intervallo di Fusione (Solidus/Liquidus): 1310-1370°C 
Temperatura di Fusione: 1430°C 
Coefficente di Espansione (20-600 °C):  14,0 x 10-6 K -1 
Durezza: 280 HV 
Modulo E: 210000 Mpa 
Carico di Rottura: 10,1 % 
0,2% Margine di Dilatazione: 550 Mpa 
Normative: DIN EN ISO 9693 

DIN EN ISO 22674 
Legamento Typ 2-4

Instrucciones de uso
Estado: 12/2019

1.0 General: SOLIBOND C plus  es una aleación clínicamente probada a base de cromo-cobal-
to Sin nickel y berilio, clínicamente aprobado. SOLIBOND C plus  corresponde a las exigencias. 
Estas instrucciones deben seguirse para el cumplimiento y garantizar el uso y las condiciones 
de seguridad adecuadas. Es esencial leer esta nformación en particulari antes del primer uso 
de la aleación Solibond C plus. SOLIBOND C plus corresponde a las necesidades y las Normas 
DIN EN ISO 22674 y especialmente se caracteriza por su dureza de 280 HV10. SOLIBOND C 
plus puede ser colado a plena llama, a alta frequencia como también con equipos de inducción 
por láser y se distingue por su bio-compatibilidad.
1.1. Artículo/Forma de suministro: 
Esquelético Art. 969-0250 SOLIBOND C plus 250 g 
Esquelético Art. 969-1000 SOLIBOND C plus  1000 g

1.2. Dirección del fabricante: 
YETI Dentalprodukte GmbH, Industriestraße 3, D-78234 Engen, Germania  
Tel.: 0049 7733-94100 Fax: 0049 7733-941022 
e-mail: info@yeti-dental.com 
Preguntas técnicas: 0049 7733 - 9410-20
2.0 nformación general: Aleación de base biocompatible de cobalto-cromo con la producción 
de óxido muy baja para el procesamiento de técnicos dentales para la restauración dental 
en la boca del paciente. Producto médico de acuerdo con la Directiva 93/42 CEE..Estas son 
aleaciones dentales para la medición de estructuras metálicas requeridas para el tratamiento 
del dentista. Conservar en un lugar seguro y asegurar que no entren impurezas en el embalaje 
original.
3.0 Indicación: Para construcciones de restauraciones dentales, tales como puentes y su 
corona con la Técnica tradicional. Espesores de pared, puntos de conexión y el diseño están 
sujetos relacionados en la experiencia de un técnico dental cualificado. La preparación como 
un chaflán o redondeado con una superficie de contacto de 1 mm. La eliminación de oclusal 
sustancia e incisal 1,5-2 mm, un radio de mm y el borde angular 0,7 preparación de 6-8 °.
3.1 Instrucciones de uso: Únicamente los técnicos dentales y especialistas, con los requisi-
tos considerados pueden trabajar este producto. En el caso de la construcción de puentes, es 
recomendable dimensionar los puntos de contacto suficientemente y si es necesario, aumentar 
al  máximo con un collar. Es necesario asegurarse de que tienen suficiente espesor de pared. 
Es recomendable no bajar un espesor de 0,35 mm para proporcionar grandes coronas y puentes 
en elementos intermedio con un sistema de colada de tamaño adecuado. El modelado debe 
costruido para sostener la cerámica. 
3.2 Rivestido o Vaciado: Poner en revestimiento SOLIBOND C plus con Yeti Expansion 
Art. 955-0000, Yeti Expansion plus Art. 956-0000, YETIVEST (Art. 932-0000), DUOVEST (Art. 
952-0000), YETI EXPANSION (955-0000) o YETI EXPANSION plus (956-0000) o con otro revesti-
miento ligado a fosfato que pueda ser  precalentado hasta 900°C. Se aconseja de seguir de 
todas maneras siempre las instrucciones de uso del productor antes de utilizar. Es un consejo 
de mantener la temperatura final por 30 minutos.
3.3 Colado: SOLIBOND C plus debe de ser colado en un crisol de cerámica bajo aspiración 
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